



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į MARIJAMPOLĖS APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2019 m. gruodžio 9 d. Nr. 35P-45-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. lapkričio 25 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė (Atrankos komisijos pirmininkė), Sigitas Gurevičius, Margarita Švedkauskienė, Danutė Gasiūnienė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Inga Žukovaitė ir Ieva Saudargaitė.

Pretendentai į Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Ingrida Navickienė;
2. Judita Sungailaitė;
3. Algis Vieraitis.

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: biografinę pažymą, prašymą, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymą, pažymą apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadą, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko pateiktą motyvuotą teismo nuomonę, pažymą apie kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendenų tinkamumą užimti Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendenų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo rodiklius, specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Marijampolės apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į jų teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę pripažino, kad Ingrida Navickienė yra tinkamiausia pretendente Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Ingrida Navickienė	6	0	22,6	16,6	13,2	8,8	13,6	80,8

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ iš penkių balsavusiųjų tinkamiausia užimti Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas pripažinta pretendente Ingrida Navickienė Marijampolės apylinkės teismo Marijampolės rūmų teisėjo pareigas eina nuo 2015 m. vasario mėnesio. Iki tapdama teisėja, pretendente dirbo UAB „Tabera ir Ko“ vadybininke, VĮ „Registrų centras“ Alytaus filiale specialiste, buvo Vyriausiosios rinkimų komisijos (toliau – VRK) rinkimų apygardos nare, vėliau VRK rinkimų apylinkės pirmininke ir Alytaus rajono apylinkės teisme ėjo teisėjo paėjęjo pareigas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Ingridos Navickienės profesinę veiklą 2016 – 2018 metais, matyti, kad teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai aukštesni už šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 99,87 % ir 88,46 %; apylinkių teismuose 99,64 % ir 84,10 %). Vidutiniškai civilinę bylą teisėja išnagrinėja per 60 dienų (apylinkių teismuose 76 dienos). Minėtu laikotarpiu panaikinti 3 jos priimti sprendimai ir 5 pakeisti. 2016 – 2018 metais teisėjos priimtų ir apskųstų nutarimų administracinių teisės pažeidimų bylose stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Pakeistas 1 jos priimtas nutarimas, panaikintų nebuvo. Per minėtą laikotarpį, teisėja išnagrinėjo 143 administracinių teisės pažeidimų bylas, 5 ikiteisminio tyrimo dokumentus, 5 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 324 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjos Ingridos Navickienės veiklos vertinimą 2018 m. balandžio 9 d. išvadoje pažymėjo, kad teisėjos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos

teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu), rusų (C1 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose seminaruose ir mokymuose, esanti Teisėjų asociacijos nare. Atrankos komisijai pateiktoje Marijampolės apylinkės teismo pirmininko nuomonėje, pretendente apibūdinama kaip principinga, turinti savo nuomonę ir sugebanti ją apginti, pasižyminti gerais organizaciniais gebėjimais, tinkamai planuojanti darbą. Taip pat pažymima, kad teisėja susirinkimų ir pasitarimų metu teikia įvairių pasiūlymų dėl teisėjų ir kitų teismo darbuotojų darbo organizavimo. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje, Ingrida Navickienė apibūdinama kaip pareiginga, kruopšti, rūpestinga, taktiška ir komunikabili. Taip pat pažymima, jog administravimo patirties pretendente neturi, tačiau kaip privalumas įvardijamas tai, jog ji dirba centriniuose teismo rūmuose ir pažįsta daugumą teisėjų, tai, tikėtina, leistų užsitikrinti palaikymą einant pirmininko pavaduotojo pareigas. Iš apibendrintos Marijampolės apylinkės teismo darbuotojų apklausos matyti, kad teismo darbuotojai Ingridą Navickienę apibūdina kaip pozityviai bendraujančią, besidominčią teismo veikla, kompetentingą, sąžiningą, turinčią veržlumo, gebančią įsiklausyti ir savarankiškai priimti sprendimus. Pokalbio su Atrankos komisija metu, pretendente paliko konstruktyvios, savimi pasitikinčios, drąsios, siekiančios žinių ir motyvuotos asmenybės įspūdį.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Ingrida Navickienė yra tinkamiausia pretendente Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.



Rima Urbonaitė

Sigitas Gurevičius

Danutė Gasiūnienė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė